
学　ݛ

(解答番号　　　 ～ 　　　）１ 29

ᚲせࡀあれば，ཎᏊ㔞は次の್ࢆ౑うࡇと。

H  1.0　  C  12　  N  14　  O  16　  Na  23　  S  32　  Cl  35.5

K  39　  Ca  40　   Mn  55　  Fe  56　  Cu  63.5　  Zn  65

ᶆ‽≧ែで気య 1 mol ࡀ༨ࡵるయ✚は 22.4 L とする。

 度とᅽຊは，≉に᩿ࡽない㝈りᖖ �25Υ�

ᖖᅽ�1013 hPa�とする。

学は「健康医療学部」およびݛ※

「ʨɼʂࠞࣃ学部」のみ選択可
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൦１ᄎ　次の問い（ᄎ１㹼Ǒ）に答えなさい。Ĭ解答番号 2 㹼 8 ĭ

ᄎ１　下のǽ㹼ǿにᙜてはࡲるࡶのはそれぞれいࡘࡃある࠿。次の選択⫥ձ㹼չのうࡽ࠿ࡕ一ࡘ

。なさいࡧ選ࡘࡎ

ձ 1 ղ 2 ճ 3 մ 4 յ 5

ն 6 շ 7 ո 8 չ 9

ǽ　⣧物㉁　 2

Ỉ⣲� ஧㓟化Ⅳ⣲� ∵ங

ᾏỈ� エࣀࢱーࣝ ム࢘ࢽ࣑ࣝ࢔

⣧㖡� 㓟化マࢿࢢシ࢘ム� ステンࣞス㗰

Ǿ　ྠ⣲యの⤌合ࡏ　 3

㯤㖡と㟷㖡� ㉥ࣜンと㯤ࣜン� ム࢘ࢽ࣑ࣝ࢔とࢼ࣑ࣝ࢔

�と㯮㖄ࢻイࣖࣔンࢲ 㓟⣲とオࢰン� 一㓟化Ⅳ⣲と஧㓟化Ⅳ⣲

㖟とỈ㖟� Ỉとị� 㔠とⓑ㔠

ǿ　ሷ化物イオン ClѸとྠࡌ電Ꮚ㓄⨨ࡶࡘࡶࢆの 4

Al3㸩 Ar Ca2㸩

F Ѹ He K㸩

Na㸩 Ne S2Ѹ
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ᄎǎ　次の࿘ᮇ表で㯮ࡃሬりࡪࡘしࡓඖ⣲はఱと࿧ばれる࠿。下のձ㹼նのうࡽ࠿ࡕ一ࡘ選ࡧな

さい。　 5

ձ ඾ᆺඖ⣲ ղ 㑄⛣ඖ⣲ ճ 㔠ᒓඖ⣲

մ 㠀㔠ᒓඖ⣲ յ ンࢤࣟࣁ ն ྠ᪘ඖ⣲

ᄎǏ　次のศᏊとศᏊのᙧの⤌合ࡏձ㹼նのうࡕ，ṇしい⤌合ࢆࡏ一ࡘ選ࡧなさい。　 6

ศᏊ ศᏊのᙧ

ձ ンࢱ࣓ ᖹ㠃ᙧ

ղ エࣞࢳン（エテン） ṇᅄ㠃యᙧ

ճ ஧㓟化Ⅳ⣲ ᢡれ⥺ᙧ

մ Ỉ ┤⥺ᙧ

յ ࢔ࢽンࣔ࢔ ୕ゅ㗹ᙧ

ն 㓟⣲ ᢡれ⥺ᙧ

૫ဵɅറȧɘȳă
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ᄎǐ　次のᅗはᾮయとそれに⁐ࡅないᅛయࢁ，ࢆ紙なࢆ࡝用いてศ㞳する⿦⨨ࢆ示している。ࡇの

⿦⨨ࢆ౑うとࣅ，ࡁー࢝ーとࣛ࢞スᲬの㛫（A）と₃ᩯ（ࢁうと）の㊊（B）は࡝のようにするの

　。なさいࡧ選ࡘ一ࡽ࠿ࡕ下のձ㹼նのう，ࢆࡏ㐺ᙜな⤌合ࡶ᭱。࠿よいࡀ 7

A

B

A㸸ࣅー࢝ーとࣛ࢞スᲬの㛫 B㸸₃ᩯ（ࢁうと）の㊊

ձ ᥋しࡲࡲࡓでよい。 。でよいࡲࡲࡓ㞳しࡽ࠿ーのቨ࢝ーࣅ

ղ ᥋しࡲࡲࡓでよい。 。ーのቨに᥋するようにする࢝ーࣅ

ճ ᥋しࡲࡲࡓでよい。 。ーのᗏに᥋するようにする࢝ーࣅ

մ ᑡし㞳して┤᥋ゐれないようにする。 。でよいࡲࡲࡓ㞳しࡽ࠿ーのቨ࢝ーࣅ

յ ᑡし㞳して┤᥋ゐれないようにする。 。ーのቨに᥋するようにする࢝ーࣅ

ն ᑡし㞳して┤᥋ゐれないようにする。 。ーのᗏに᥋するようにする࢝ーࣅ

ᄎǑ　次のձ〜նの᧯సのう2，ࡕ ✀の㔠ᒓイオンのࡶࡽࡕ࡝ỿẊࢆ生ࡎࡌ，ỿẊとࢁᾮにယᆋ

ɁȧɄȞɜのࢆ一ࡘ選ࡧなさい。　 8

ձ Ca2㸩と Ag㸩ࡴྵࢆỈ⁐ᾮにᕼሷ㓟ࢆຍえる。

ղ Zn2㸩と Cu2㸩ࡴྵࢆ㓟ᛶのỈ⁐ᾮに◲化Ỉ⣲ࢆ㏻ࡌる。

ճ Fe3㸩と Al3㸩ࡴྵࢆỈ⁐ᾮにỈ㓟化࢘ࣜࢺࢼムỈ⁐ᾮࢆ㐣๫にຍえる。

մ Fe2㸩と Ba2㸩ࡴྵࢆỈ⁐ᾮにᕼ◲㓟ࢆຍえる。

յ Ca2㸩と Na㸩ࡴྵࢆỈ⁐ᾮに஧㓟化Ⅳ⣲ࢆ㏻ࡌる。

ն Mg2㸩と Ca2㸩ࡴྵࢆỈ⁐ᾮにᕼ◪㓟ࢆຍえる。
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൦ǎᄎ　次の問い（ᄎ１㹼ǐ）に答えなさい。Ĭ解答番号 9 㹼 25 ĭ

ᄎ１　次の文ࢆㄞࢇで下のǽ，Ǿに答えなさい。

⩌㤿┴ⲡὠ⏫にあるのỈᕝἙのᕝ‮ pH は⣙ 2.0 とᙉい㓟ᛶࢆ示すࡵࡓ୰࿴஦ᴗࡀᐇ᪋されて

いる。▼⅊▼ࢆ⣽ࡃ࠿○いてỈとΰ࣑ࣝ⅊▼ࡓࡐクࢆἙᕝにᢞ入するࡇとで，下ὶのရᮌࢲムに

ὶ入するࢁࡇにはἙᕝỈの pH は୰ᛶ௜㏆になる（ཧ⪃㸸ᅜᅵ஺㏻┬ရᮌࢲムỈ㉁⟶理ᡤ࣍ーム

ページ）。

ǽ　ỈᕝἙのᕝ‮ 1.0 m3 ἙᕝỈの。࠿ࡽࡃ᏶඲に୰࿴するのにᚲせな▼⅊▼の㉁㔞はいࢆ pH は

2.0，▼⅊▼は⣧⢋なⅣ㓟ࣝ࢝シ࢘ムとしてィ⟬し，᭱ࡶ㏆い数್ࢆ次のձ㹼չのうࡽ࠿ࡕ

一ࡘ選ࡧなさい。　 9  g

ձ 5 ղ 10 ճ 20

մ 50 յ 100 ն 200

շ 500 ո 1000 չ 2000

Ǿ　Hp。（ジーペムー࣍ୖྠ）るいてれさとのࡶるよに㓟ሷと㓟◲，はᛶ㓟のỈᕝἙのᕝ‮ 㸻 2.0

のἙᕝỈの㓟ᛶࡀす࡭て◲㓟によるࡶのとすれば，◲㓟⁐ᾮの㉁㔞ࣃーࢭン⃰ࢺ度はいࡽࡃ

になるࡶ᭱。࠿㏆い数್ࢆ次のձ㹼չのうࡽ࠿ࡕ一ࡘ選ࡧなさい。ࡔࡓし，◲㓟⁐ᾮの電㞳

度ࢆ 1.0，ᐦ度ࢆ 1.0 g/cm3 とする。　 :  %

ձ 0.005 ղ 0.01 ճ 0.02

մ 0.05 յ 0.1 ն 0.2

շ 0.5 ո 1 չ 2
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ᄎǎ　次のグ㏙ࢆㄞࢇで下の問いに答えなさい。

。の⇕化学᪉程ᘧは次のように示されるࡁすると↝⇞ࡀン，Ⅳ⣲（㯮㖄），Ỉ⣲ࢱ࣓

CH4（気）�㸩�2O2（気）�㸻�CO2（気）�㸩�2H2O（ᾮ）�㸩�891 kJ

C（㯮㖄）�㸩�O2（気）�㸻�CO2（気）�㸩�394 kJ

H2（気）�㸩�
1
2 O2（気）�㸻�H2O（ᾮ）�㸩�286 kJ

ᛂ用して௚ࢆスのἲ๎࣊，㞴しい཯ᛂ⇕はࡀとࡇるࡵてồࡗンの生ᡂ⇕のようにᐇ験によࢱ࣓

の཯ᛂ⇕の್ࡽ࠿ィ⟬でồࡵるࡇとࡀでࡁる。

C（㯮㖄）�㸩�2H2（気）�㸻�CH4（気）�㸩 A  kJ

A に入る᭱ࡶ㏆い数್ࢆ，次のձ㹼յのうࡽ࠿ࡕ一ࡘ選ࡧなさい。　 21

ձ 75 ղ 108 ճ 211

մ 496 յ 605

ᄎǏ　Ỉ⁐ᾮࡀሷᇶᛶࢆ示す㓟ᛶሷとỈ⁐ᾮࡀ㓟ᛶࢆ示すṇሷࢆ，下のձ㹼ոのうࡽ࠿ࡕ一ࡎࡘ

。なさいࡧ選ࡘ

Ỉ⁐ᾮࡀሷᇶᛶࢆ示す㓟ᛶሷ　 22

Ỉ⁐ᾮࡀ㓟ᛶࢆ示すṇሷ　 23

ձ NaHCO3 ղ MgCl（OH）� ճ�NaCl

մ NH4Cl յ CH3COONa ն KNO3

շ Na2CO3 ո NaHSO4
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ᄎǐ　下のձ㹼շに示す᪉ἲにより生ᡂする気యで，次の᮲௳ǽ，Ǿにᙜてはࡲるࡶのࢆ，それ

ぞれ一ࡘࡎࡘ選ࡧなさい。

ǽ　᭷Ⰽで，Ỉ㐨Ỉのᾘẘに౑ࢃれるࡶの　 24

Ǿ　✵気୰の㓟⣲と཯ᛂして㉥〓Ⰽの気యになるࡶの　 25

ձ ள◲㓟࢘ࣜࢺࢼムに◲㓟ࢆຍえる。

ղ ሷ化࢔ンࣔ࢘ࢽムとỈ㓟化ࣝ࢝シ࢘ムのΰ合物ࢆຍ⇕する。

ճ ள㖄にᕼ◲㓟ࢆస用さࡏる。

մ 㖡にᕼ◪㓟ࢆస用さࡏる。

յ Ⅳ㓟ࣝ࢝シ࢘ムにᕼሷ㓟ࢆస用さࡏる。

ն ◲化㕲（ϩ）にᕼ◲㓟ࢆస用さࡏる。

շ 㓟化マン࢞ン（ϫ）に⃰ሷ㓟ࢆຍえてຍ⇕する。

૫ဵɅറȧɘȳă
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൦Ǐᄎ　次の問い（ᄎ１㹼Ǒ）に答えなさい。Ĭ解答番号 26 㹼 33 ĭ

ᄎ１　3 ✀の㔠ᒓ，࢘ࢽ࣑ࣝ࢔ム・㕲・㖡の༢యに，それぞれ⃰◪㓟ࢆస用さࡓࡏとࡁ㉳ࡇる⌧

㇟として᭱ࡶ㐺ᙜな⤌合ࢆࡏ，次のձ㹼նのうࡽ࠿ࡕ一ࡘ選ࡧなさい。　 26

ム࢘ࢽ࣑ࣝ࢔ 㕲 㖡

ձ るࡅ⁐ るࡅ⁐ ないࡅ⁐

ղ るࡅ⁐ ないࡅ⁐ るࡅ⁐

ճ るࡅ⁐ ないࡅ⁐ ないࡅ⁐

մ ないࡅ⁐ るࡅ⁐ るࡅ⁐

յ ないࡅ⁐ るࡅ⁐ ないࡅ⁐

ն ないࡅ⁐ ないࡅ⁐ るࡅ⁐

ᄎǎ　ሷ化࢘ࣜࢺࢼムの㣬࿴Ỉ⁐ᾮに࢔ンࣔࢆ࢔ࢽ༑ศ྾཰さࡓࡏᚋ，஧㓟化Ⅳ⣲ࢆ㏻ࡌると，

A 。ỿẊするࡀ A れる。次のǽ，Ǿに答えなࡽᚓࡀム࢘ࣜࢺࢼศ解するとⅣ㓟⇕ࢆ

さい。

ǽ　ࡇのⅣ㓟࢘ࣜࢺࢼムの工ᴗⓗ〇ἲはఱとよばれる࠿。次のձ㹼նのうࡽ࠿ࡕ一ࡘ選ࡧなさい。

27

ձ �（ーἲ࣋ࣝࢯ）ἲࢲーࢯ࢔ࢽンࣔ࢔ ղ シࣗἲࢵ࣎・ーバーࣁ

ճ テࣝࢺࢵ࣑ἲ մ オスࢺࣝ࣡ࢺἲ

յ ᥋ゐἲ ն ク࣓ンἲ

Ǿ　 A にᙜてはࡲる物㉁ࢆ次のձ㹼յうࡽ࠿ࡕ一ࡘ選ࡧなさい。　 28

ձ Na2CO3 ղ NaHCO3 ճ NH4Cl

մ Na2SO4 յ NaHSO4
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ᄎǏ　ࣚ࢘化Ỉ⣲ࡀศ解してỈ⣲とࣚ࢘⣲ࢆ生ࡌる཯ᛂにおいて，ゐ፹ࢆ用いࡓ場合と用いない

場合のエࢠࣝࢿーኚ化ࢆᅗ示する。下の（1），（2）はᅗ୰のǽ㹼Ȃの࡝れに┦ᙜする࠿。下の

選択⫥ձ㹼շのうࡽ࠿ࡕ一ࡘࡎࡘ選ࡧなさい。

2HI

ǽ

ǿ

ȁ

Ǿ

Ȁ

Ȃ

H2㸩 I2

（1）�ゐ፹ࢆ用いࡓ場合と用いなࡓࡗ࠿場合のάᛶ化エࢠࣝࢿーのᕪ 29

（2）�ゐ፹ࢆ用いࡓ場合と用いなࡓࡗ࠿場合の཯ᛂ⇕のᕪ 2:

ձ ǽ ղ Ǿ ճ ǿ մ Ȁ յ ȁ

ն Ȃ շ ᕪࡀない

૫ဵɅറȧɘȳă
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ᄎǐ　次の཯ᛂ（1），（2）ࡀᖹ⾮≧ែにあるとࡁ，㸺　㸼ෆの᧯సによࡗてᖹ⾮はそれぞれ࡝の

ように⛣ືする࠿。ṇしい⤌合ࢆࡏ下のձ㹼չのうࡽ࠿ࡕ一ࡘ選ࡧなさい。ࡔࡓし， 度は

一ᐃとする。　 31

཯ᛂ（1）�2SO2（気）�㸩�O2（気）　 2SO3（気）　㸺 SO2 ຍえる㸼ࢆ

཯ᛂ（2）�C2H4（気）�㸩�H2（気）　 C2H6（気）　㸺ᅽຊࢆపࡃする㸼

཯ᛂ（1） ཯ᛂ（2）

ձ ྑに⛣ືする ྑに⛣ືする

ղ ྑに⛣ືする ⛣ືしない

ճ ྑに⛣ືする ᕥに⛣ືする

մ ⛣ືしない ྑに⛣ືする

յ ⛣ືしない ⛣ືしない

ն ⛣ືしない ᕥに⛣ືする

շ ᕥに⛣ືする ྑに⛣ືする

ո ᕥに⛣ືする ⛣ືしない

չ ᕥに⛣ືする ᕥに⛣ືする
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ᄎǑ　4 ✀㢮の㔠ᒓ A 㹼 D にࡘいて，次のᐇ験（1）㹼（3）ࡓࡗ⾜ࢆ。下のǽ，Ǿに答えなさい。

（1）�A 㹼 D のᑠ∦ࢆᖖ のỈにຍえると，A 。ࡓⓎ生しࡀ཯ᛂして気యࡀࡅࡔ

（2）�B 㹼 D のᑠ∦ࢆᕼሷ㓟にຍえると，B 。ࡓⓎ生しࡀ཯ᛂして気యࡀࡅࡔ

（3）�C の◪㓟ሷのỈ⁐ᾮに D ຍえると，Dࢆ の表㠃に C 。ࡓᯒฟしࡀ

ǽ　㔠ᒓ A 㹼 D のイオン化ഴྥの኱ᑠ㛵ಀࢆṇしࡃ示しࡶࡓのࢆ，次のձ㹼նのうࡽ࠿ࡕ一ࡘ

選ࡧなさい。　 32

ձ A 㸼 B 㸼 C 㸼 D ղ A 㸼 B 㸼 D 㸼 C ճ A 㸼 C 㸼 B 㸼 D

մ A 㸼 C 㸼 D 㸼 B յ A 㸼 D 㸼 B 㸼 C ն A 㸼 D 㸼 C 㸼 B

Ǿ　次に示す㔠ᒓのうࡕ，B にᙜてはࡲる㔠ᒓはいࡘࡃある࠿。下のձ㹼ոのうࡽ࠿ࡕ一ࡘ選ࡧ

なさい。　 33

Al Ca Cu Fe Hg Mg Na Sn

ձ 1 ղ 2 ճ 3 մ 4 յ 5

ն 6 շ 7 ո 8

૫ဵɅറȧɘȳă
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൦ǐᄎ　᭷機化合物に㛵する次の問い（ᄎ１㹼ǐ）に答えなさい。Ĭ解答番号 34 㹼 39 ĭ

ᄎ１　次のᵓ㐀ᘧの⤌合ࡏは，一⤌ࢆ㝖いてྠ一の化合物࠿␗ᛶయの㛵ಀにある。ວێのݛਗဘ

Ɂɜڽ౯ൌɁɜɄȞ೨ਗȵࢆ，次のձ㹼նのうࡽ࠿ࡕ一ࡘ選ࡧなさい。　 34

ձ

ղ

ճ

մ

յ

ն

HH

COOHHOOC
CC

CH3 CH2 CH3CH2 O CH3 CH2 CH2 CH3O

O

CH3CH3 C
CH3 CH2 CH

O

COOHH

HHOOC
CC

CH3 

CH3

CH2 CH CH3 CH3

CH2 CH3 CH CH3

CH3 CH2 CH2 OH CH3 CH2 OH

OH

CH3CH3 CH
CH3 CH2 CH2 OH
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ᄎǎ　Ⅳ⣲，Ỉ⣲，㓟⣲ࡽ࠿なる᭷機化合物 5.0 mg ஧㓟化Ⅳ⣲，ࢁࡇとࡓࡏ᏶඲⇞↝さࢆ

11.0 mgとỈ6.0 mgࢆ生ࡇ。ࡓࡌの化合物のศᏊ㔞は100௨下で，࢘ࣜࢺࢼムと཯ᛂしなࡗ࠿

　。なさいࡧ選ࡘ一ࡽ࠿ࡕ次のձ㹼նのうࢆ㐺ᙜなᵓ㐀ᘧࡶの化合物の᭱ࡇ。ࡓ 35

ճ

CH3 CH2 CH2 CH3 O

ն

CH3 CH2 CHO

մ

CH3 CH2 CH3 O

ձ

CH2 OHCH3 CH2 

ղ

OH

CH3 CH3 CH

յ

O

CH3 C CH3 

ᄎǏ　次の（1）㹼（3）にᙜてはࡲる物㉁ࢆ，下のձ㹼չのうࡽ࠿ࡕ一ࡘࡎࡘ選ࡧなさい。

。るࡏᯒฟさࢆᛶ◪㓟㖟Ỉ⁐ᾮと཯ᛂして，㖟࢔ࢽンࣔ࢔�（1） 36

。るࡌ生ࢆ⣲のሷᇶᛶỈ⁐ᾮと཯ᛂして，㯤ⰍỿẊ࢘ࣚ�（2） 37

（3）�ሷ化㕲（Ϫ）Ỉ⁐ᾮによࡗて⣸Ⰽࢆ࿊する。 38

ձ ーࣝࣀࢱ࣓ ղ ンࢺࢭ࢔ ճ ࢻࣄデࣝ࢔ムࣝ࣍

մ ジエࣝࢳエーテࣝ յ 㓑㓟エࣝࢳ ն 㓑㓟

շ サࣜࣝࢳ㓟 ո ンࢮン࣋ࣟࢺࢽ չ ンࣜࢽ࢔

૫ဵɅറȧɘȳă



ᄎǐ　次の A 㹼 C のグ㏙のうࡕ，デンࣉンとࣟࣝࢭースの୧᪉にᙜてはࡲるࡶのは࡝れ࠿。下の

ձ㹼շのうࡽ࠿ࡕ一ࡘ選ࡧなさい。 39

A　ᕼ◲㓟でຍỈศ解すると，ࢥࣝࢢースࢆ生ࡌる。

B　ศᏊᘧは，一般に（C6H10O5）n で表される。

C　ࣚ࢘⣲⁐ᾮࢆຍえると，㟷〜㟷⣸〜㉥⣸Ⰽࢆ࿊する。

ձ A ղ B ճ C

մ A と B յ B と C ն A と C

շ A と B と C

௫Ɂᄎ൨は୒ɩɤɁȳăڬ


